

# J罗正当红 加时很频繁 诡计未得逞 门神很出彩

盘点巴西世界杯1/8决赛四大关键词

## 关键词 J罗

每届世界杯都不乏天才或妖人大放异彩,在本届世界杯涌现的青年才俊里,詹姆斯·罗德里格斯(J罗)尤为突出。他连续4场比赛皆有进球,并凭借5粒进球暂居世界杯射手榜榜首。在前腰位置上,罗德里格斯效率很高,跑动覆盖面广。他拥有23岁的黄金年龄和俊朗面庞,这些元素叠加起来,并在哥伦比亚队战胜乌拉圭队闯进八强后得以升华,球迷们开始称他为“J罗”。

“罗氏家族”在世界杯历史上可谓人才辈出。除了本届世界杯上时运不济、无缘16强的C罗,历史上还有巴西队的“肥罗”、小罗。如今J罗强势崛起,从世界杯开始前被看好的新秀,到成为本届世界杯的“当红炸子鸡”,传奇球星巴尔德拉马在哥伦比亚队的历史地位有被J罗逐渐超越的趋势。1/4决赛对阵巴西队的比赛,将是对J罗的关键考验。

□王昊飞 王春燕

7月2日清晨,戏剧性远大于观赏性的巴西世界杯1/8决赛战罢,16支队伍经过4天的博弈,其中的8支球队闯进八强。在巴西队、德国队、荷兰队、阿根廷队和法国队等球队保留夺冠希望的同时,“加时”“J罗”“诡计”“门神”这四大关键词也应运而生。

## 关键词 诡计

《孙子兵法》里提到:“兵者,诡道也。”在世界杯赛场上,并非每一个诡计都能成功。在与阿尔及利亚队的比赛中,严谨的德国人设计的一个任意球战术堪称奇葩:穆勒在助跑时佯装摔倒、跪地,然后迅速爬起跑向禁区,也许是穆勒演技不到位,这个诡计没能转化成进球,却让人更深刻地理解了穆勒“二娃”这一绰号的含义。

球员在角球区佯装呼唤队友过来主罚角球时将球踢出,队友前来“交接时”,突然带球杀入禁区……在与乌拉圭队的比赛中,哥伦比亚队的队员两次这么做都被裁判叫停了。

穆勒佯装摔倒,却未能换来进球

## 关键词 加时

1/8决赛的8场比赛,有5场打了加时赛,比赛双方胶着程度超出预想,若不是罗本在墨西哥队的禁区内被绊倒而赢得点球,加时赛有可能达到6场。在5场加时赛中,巴西队、德国队和阿根廷队这3支夺冠热门球队均险遭“土豪”逆袭,智利队更是将东道主巴西队拖入了点球大战,“黑马”比利时队竟然在90分钟内狂轰滥炸,射门30次却未能破门。

加时赛频频出现的情况是射手哑火、门将神勇、比赛沉闷。在小组赛阶段发挥神勇的内马尔、梅西、穆勒纷纷哑火,哥斯达黎加队更是与希腊队联手奉献了近几届世界杯淘汰赛阶段罕见的闷战。淘汰赛里无弱旅,由于多支球队实力接近,其中6场比赛的上半场没有进球,对于球迷来说,催眠效果明显。

## 关键词 门神



在中国传统文化里,门神这个名词本来是特指秦琼与尉迟敬德的,在巴西世界杯1/8决赛中,有5名门将配得上这一称号。当34岁的前国门门将塞萨尔已沦落到去多伦多FC队踢球时,外界始终在质疑他能否胜任东道主巴西队门将的位置,但在与智利队的比赛中,恰恰是进入职业生涯晚期的塞萨尔扑出了两记点球,将巴西队从“鬼门关”拽回,帮助球队挺进八强。

德国队门将诺伊尔在1/8决赛中频繁出击,扮演后卫的角色,屡屡冲出禁区解围,他也因此得到了“门卫”的雅号。

卖萌的尼日利亚队门将恩耶亚马、在补时阶段倒钩抢点的瑞士队门将贝纳里奥、在90分钟内挡出比利时队30次射门的霍华德均献上了神奇演出,无论成败与否,都无法抹去他们的光环。

诺伊尔奋勇出击



J罗红得发紫

